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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare la caratteristica VI, nella porta seguente quando V,y = 0. Per il transistore pnp si ha
hpg = 100, Vgg(on) = 0,7 V, VEC(sa() = 0,1 V. Inoltre Vcc =8 V, RB =10 k.Q, Rc =1kQ.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Realizzare con una porta AOI CMOS, disegnandone lo schema elettrico, la seguente rete logica
descritta con generiche porte logiche.
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ESERCIZIO N°3
6 punti

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso e una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere la sequenza (non interallacciata) 00100. Ogni volta che la sequenza
viene riconosciuta, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il valore vero.




ESERCIZIO N°4

7 punti

Disegnare lo schema logico di un sequenziatore con contatore sincrono (dotato della possibilita di

caricamento parallelo) che implementi microcodice specificato nel seguito. Si usi una ROM delle
minime dimensioni possibili.

A: IF J THEN D ELSE B; OP = 101111
B: IF L THEN A ELSE C; OP = 011100
C: IF K THEN B ELSE F; OP = 101111
D: IF M THEN E ELSE H; OP = 010000
E: IF M THEN G ELSE D; OP = 111101
F: IF J THEN C ELSE A; OP = 011100
G: IF L THEN H ELSE E; OP = 100011
H: IF K THEN F ELSE G; OP = 010000
ESERCIZIO N°§

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore AVR90S8515 che cancelli un numero di
locazioni consecutive pari al contenuto di RO nella memoria dati estesa a partire dall’indirizzo
contenuto nel puntatore Y.
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Y: AR + B+ A+C

Y- AR+ B-(A+O)= ABFBC
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